

# LA DEFENSA

<b>PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN</b>	<b>PERIÓDICO TRADICIONALISTA</b>	Anuncios a precios convencionales
Elche. . . . . 0'50 ptas. al mes	APARECE LOS DOMINGOS	Toda la correspondencia al Administrador
Fuera. . . . . 2'00 . trimestre	<b>REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN</b>	No se devuelven los originales
Número suelto 10 céntimos	CORREDERA, 15	

AÑO XVII

ELCHE 20 FEBRERO 1927

NÚM. 795



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

## JOSEFA BARCELÓ OLIVER

Que falleció el día 22 de Febrero de 1926. A los 18 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Sus desconsolados padres José Barceló y Emilia Oliver, tíos, primos y demás parientes, ruegan a V. la tenga presente en sus oraciones.

El Funeral que a las nueve y cuarto de dicho día se celebre en la Iglesia Parroquial del Salvador, así como todas las misas que se digan en la misma Parroquia y en el Colegio de Hermanas Carmelitas, se aplicarán en sufragio de su alma.

Elche y Febrero 1927.



D. O. M.

NOVENO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## ASUNCIÓN TORRES CEVA

que murió cristianamente en esta Ciudad, después de recibir los Stos. Sertos. y la Bendición de S. S. el día 21 de Febrero de 1918, a los 59 años de edad.

**R. I. P.**

En sufragio de su alma y la de su esposo

## JOSÉ BOTELLA ROSADO

se aplicarán mañana Lunes el Manifiesto de S. D. M. durante todo el día en la Parroquia de S. Juan y el ejercicio de Cuarenta Horas, así como también las Misas que se celebren en la citada y en las demás Parroquias, Iglesia de la Merced y del Santo Hospital.

Sus hijos Aureliano y Aristides, hijas políticas y demás parientes, recuerdan a sus amigos y personas piadosas tan sentida pérdida y les ruegan la asistencia a alguno de los citados actos por lo que les estarán reconocidos.

Elche 20 Febrero 1927.

El Nuncio de S. S., varios Cardenales, Arzobispos y Obispos y el actual de esta Diócesis Dr. Irastorza, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

# LA PRENSA ESPAÑOLA

## Los periódicos de Madrid y provincias.-Progresos de «El Debate», «La Nación» y «La Vanguardia» de Barcelona.-«La Voz de Levante».- Nuestra Tarjeta de presentación

Nada menos que de «Cuarto Estado» llegó a calificarse hace ya tiempo a la Prensa periódica, al notar la importancia que adquiría y la influencia que podía ejercer en la marcha progresiva de las Naciones.

Es ridículo por demás ese afectado gesto de menosprecio con que algunos pretenden mirar a la Prensa, sobre todo cuando no es adicta a sus caprichos o maneras de pensar y de sentir.

Por eso nosotros hemos tratado siempre de convencer a los católicos del grave daño que a la Causa de Dios y de la Iglesia se infiere, cuando se mira con glacial indiferencia el porvenir de los buenos periódicos.

La Prensa es como la famosa *palanca*, capaz de mover a la sociedad y al mundo entero, con sólo apoyar sus argumentos en un punto inmovible, y ninguno a la verdad más fijo que la existencia de Dios y el Evangelio, bases firmísimas del periodista cristiano.

El periódico es hoy en día, para los de casa, el amigo de mayor confianza y el consejero más lealmente considerado, y para los de fuera el hículo más ligero y eficaz, que dirige con ahinco los ideales más retadores como a veces las más persas doctrinas.

Sí lo acaban de comprender en España, al posesionarse de una Agencia de información, que servirá las ideas que interesen al país tales son, y no como hasta ahora, se publicaba lo que al Extranjero

nía.

No hay en España ciertamente periódicos tan importantes como los de Londres, París y Nueva York, ni siquiera podamos igualar a «La Prensa» de Buenos Aires. Pero ciego estará el que no advierta cómo en Madrid se han dado cuenta del gran poderío de la letra de molde estampada en hojas volanderas.

Y no son, a Dios gracias, los católicos los que se quedan a la zaga, porque a la vista tenemos la gran reforma que se acaba de operar en «El Debate». Ni ha querido quedarse retrasada «La Nación», que, apenas iniciado el segundo año de su existencia, se ha puesto a la cabeza de los periódicos españoles.

Pero si es nutrida y jugosa la información del órgano oficioso de la «Unión Patriótica», justo será reconocer que no lo es menos la de un periódico provinciano ya en Elche bastante conocido. Nos referimos a «La Vanguardia», de Barcelona.

La Prensa periódica avanza al compás del progreso, y ante un hecho de tamaña evidencia sería locura que los católicos abandonáramos el campo al enemigo.

No es de esta torpe opinión nuestro dignísimo Prelado, el cultísimo Dr. D. Francisco Javier de Irastorza, que ha cargado sobre sus satros hombros la enorme empresa de crear la «Editorial Alicantina», Empresa que viene a llenar un vacío que de siempre en nuestra Diócesis se notaba.

Como órgano de esta Editorial saldrá a la luz pública muy pronto un gran diario que sea el portavoz de los intereses alicantinos, de la comarca y la Región. Su título no puede ser a tal fin más adecuado: «La Voz de Levante».

Y mientras todos se afanan en contribuir al visible progreso de la Prensa, Elche, con sus cinco periódicos, apenas da señales del vigor y la robustez que para vivir en los presentes tiempos se necesita.

La «Tarjeta de presentación» de los ilicitanos, en gráfica y oportuna

expresión de D. Fernando Pérez Ojeda, no responde a la categoría de la ciudad. Se hace cada día más preciso que nuestro pueblo tenga un periódico de más importancia, y a ello tiende el generoso ideal del digno Presidente de «Blanco y Negro».

La nobleza del propósito y el alto interés de la Patria nos obligan a ofrecer de la manera más liberal y desinteresada nuestra modesta pero decidida cooperación.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

## Si las mujeres mandasen...

Así rezaba la copla, cuando lo que actualmente se presencia era considerado como una vana ilusión.

Porque el feminismo avanza de un modo alarmante.

Y ustedes pueden tomarlo a broma, pero si los hombres se descuidan, las mujeres, que contra toda ley divina y humana, ya venían mandando en muchas casas, acabarán por ejercer su dominio en la calle como en el hogar.

No es que nosotros queramos resistir al natural empuje del llamado sexo débil, que con sus encantos y su gracia, y la ternura de sus sentimientos lograba sobreponerse a la indómita fiereza del sexo fuerte. Mas nunca fuimos partidarios de un irracional feminismo, que al pretender igualar en derechos a los hombres y a las mujeres, va contra el orden natural y, por ende, perturba el orden social establecido.

Ya vemos, ya, que, conforme a ley, las mujeres pueden ser facultativos, académicos y catedráticos (así, en masculino, como nosotros los hombres, ya que no estaría bien decir facultativa, académica ni catedrática, por tratarse de oficio o profesión propia de nuestro sexo). Como las hay también concejales, tenientes de alcalde y aún alcalde mayor (que no

diremos concejala, teniente de alcaldesa, como se apellida la esposa del alcalde).

Es decir que se entrometen y nos igualan hasta el género, con gran complacencia de los afeminados que gastan corsé, americana ceñida por la cintura y pantalones *chanchullos* o afaldados, largos, desde luego para diferenciarlos de la falda corta o falda pantalón.

Nosotros, hasta ahora, y como tradicionalistas, creíamos seguir la ley de Dios, al afirmar la existencia de diferencias esenciales entre el hombre y la mujer, por el timbre y dulzura de su voz, la ternura y belleza de su rostro y la graciosa forma de su cuerpo, amén de las distintas funciones que el sexo peculiar asigna a las mujeres. Pero henos aquí de la noche a la mañana codeándonos con ellas en la Cátedra y en la oficina, en las Cortes y en el Ayuntamiento.

Mas ya que se impone la igualdad en todas partes, hora debe ser de llamar a la mujer a los cuarteles. Bien está que nuestras dignas compañeras puedan ser médicos o diputados, pero justo será que vengan a compartir el servicio militar, y carguen con la mochila cuando les toque. Al principio, por lo menos, podrían mostrar su destreza como cabos furrieles.

Y decimos al principio, porque... después ya hablaremos. En cuanto ellas se aficionen a tomar el mando, los hombres quedaremos reducidos al papel de patateros. Y ¡claro! sin remedio la cocina nos espera.

Conste, ante todo, que nosotros somos los primeros en admirar a la mujer, y aún en respetar la conquista de sus derechos. Pero sin perjuicio de exigir que se igualen asimismo los deberes, permítasenos continuar siendo defensores de la Ley Sálica.

Sólo por excepción y por defecto de los hombres se justificaría el mando de las mujeres.

QUITO LÍVIDO.

## Mejoras públicas

La publicación de la subasta del primer trozo de pavimentado del tan asendreado Filet de Fora, o sea, la parte que comprende el principio de la calle Puente Ortices, Joaquín Costa y Pi Margall, muestra que es ya un hecho la anhelada mejora. El plazo de subasta expira el 5 de Marzo.

Y con ser esta noticia agradable, el pueblo aún celebrará más que le digamos que ayer tuvimos el gusto de saludar al celoso Ingeniero, don Armando Tindón, Director de la «Sociedad de Aguas de Alicante», que con su compañero, Sr. Canales, recorrió las márgenes de nuestro río, tomando datos para el proyecto de las obras que nos han de importar aguas en cantidad suficiente para todas las necesidades públicas y privadas.

Hecho el proyecto se estipularán las condiciones y se calcula que dentro de un año podrían estar las aguas en Elche.

Así sea.

## Ciudad alegre

Es la nuestra, al parecer, la ciudad alegre y... confiada, de que nos hablaba el gran dramaturgo español contemporáneo.

Cualquiera diría que después del esfuerzo de voluntad que hubimos de hacer al hablar de la «Cuestión candente», se había conseguido algún buen resultado.

Y nada más lejos de la realidad. Los jóvenes siguen tan divertidos como siempre, las niñas disponiéndose a extremar sus complacencias en los nefastos días del Carnaval, y los papás, ¡desdichados padres! confiados en que las madres cariñosas cuidarán mejor que nadie de sus hijas.

Mientras tanto hay que oír de la

bios de los *chicos bien* las libertades que se toman, y después hay que escuchar los sabrosos comentarios de las tertulias de cafés, bares y casinos.

Ciertamente que, en frase lapidaria de Benavente, vivimos en ciudad alegre y confiada. Este es el ambiente social y este el espíritu del siglo.

Nosotros, y con esto vamos a contestar a «Un Veterano», condenamos tal espíritu, que no puede ser otro que el mismísimo del demonio.

Por eso, estimado colega, ya apenas nos preocupa la existencia de uno o dos bares de camareras. Las *criollas* discurren hoy por todas partes. Y producen más escándolo en los bailes y paseos, que en tabernuchas relativamente ocultas y retiradas.

Nuestra condenación lo abarcaba todo. Desde el Teatro inmoral hasta el indecente cabaret. La pregunta, pues, salvo segunda intención, resulta ociosa.

Nosotros creemos que toda carne no avivada por el espíritu cristiano es carne corrompida. A pesar de las esencias y de las flores.

El Carnaval viene, madres confiadas. Velad por vuestras hijas, porque «El espíritu está pronto y la carne es flaca.» Y el enemigo infernal va en su derredor como león rugiente.

ULISES.

## NOTICIAS

### Acción de gracias

Ya restablecida de su grave dolencia la hija de nuestro querido amigo, D. Antonio Bonete, se celebrará mañana a las diez, en la arciprestal iglesia de Santa María, una Misa a la Virgen, con acompañamiento de órgano.

### Defunción

En la madrugada del miércoles, falleció repentinamente el gerente de la Casa «Ripoll Hermanos y Compañía», D. Diego Ripoll Selva.

El entierro, general de tres parroquias, realizado a las cinco de la tarde, fué una imponente manifestación de duelo.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

**BANCO INTERNACIONAL**

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
AGENCIA DE VIAJES.

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

**BANCO VITALICIO DE ESPAÑA**

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924 . . . . .	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924 . . . . .	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos . . . . .	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes . . . . .	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924 . . . . .	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación . . . . .	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres

**Francisco Brufal**

Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores  
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

**LA MADRILEÑA**

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

**Navarro Hermanos**

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.



**Lejía Líquida "LA MUNDIAL"**

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.

De incomparable poder blanqueante.

La única legía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.

De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano

ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.

Precio de venta en Elche: PTAS. 0'30 BOTELLA, sin frasco

La clientela agradecida propaga el

**Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL**

de Sabor EXQUISITO

**== CALLOL ==**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómprelo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias